

环境保护 我们在行动

塘下环保分局联合本报塘下新闻部开展小记者环保采访活动

记者 潘勤勇

6月5日是世界环境日。5月21日下午,市环保局塘下环保分局联合本报塘下新闻部开展“同呼吸,共奋斗,环境保护我们在行动”小记者环保采访活动。来自塘下镇中心小学、市第二实验小学及塘下镇一中的20名环保小记者积极参加,并进行实地采访。

活动中,塘下环保分局副局长王清波简要介绍了当前塘下镇环境保护有关情况,并向小记者分发《市民环保手册》。小记者们先后来到塘下新河、南山河、陈宅村老人公寓、繁荣金属异型有限公司、温州中成公司、肇平洋河、市污水处理厂等地采访,了解河道污染、沿河企业环保投入、污水处理等情况。

“这河水太臭了!河面上的黑色东西是什么?原来这条河是怎么样的?能不能游泳?你们厂是什么时候成立的,以前有没有污染过环境?厂里的环保处理设备正常运转吗?”活动中,小记者们初生牛犊不怕虎,不断提出“麻辣”问题。

保护环境,需要全社会共同参与。王清波介绍,举行此次活动,主要是让小记者们直观地认识环保,并在今后的生活中热爱环保、宣传环保,争当环保小卫士和环保宣传员。

记者摘录了部分环保小记者的采访手记,以飨读者。



老人聊河

给记忆一次刷新

塘下镇一中八(10)班 戴将来 指导老师 蒋旭云

这条南山河呀,你现在的看不到也想象不出来喽!那时水清得很呢,小孩子都在里面踏水嬉戏,偶尔还能看到肥鱼游弋。老人看了我一眼,轻嗯一声,继续沉浸于流泻的回忆之中:“可到了四五年前。对,我记得很清楚,就是四五年前,工厂一座接一座地盖起来了,时常见到有人往河里倾倒着什么,河水好像一下子就变黄了,就那么短短一段时间”

我的心仿佛随着他的叙述一点点沉了下去。可是,他话锋一转,已经这样了,就得靠治理。有了你们这些后生的关心支持,我想这河迟早都会变好的!

同老人道过别,我信步走出。河依旧静静横躺,不眠不休,无怨无悔。我希望能在这老人的有生之年,让他们失望的记忆再一次刷新。那将是波光乍明,锦鳞游泳的江南水乡的一道丽影。



小记者在陈宅村老人公寓采访

污水处理

污染容易净化难

市第二实验小学六(4)班 林政可 指导老师 陈小奇

第五站是污水处理厂。整个城市的污水都集中于此,远比我们见到的任何河流都要恐怖,是真正的黑、黏、臭。污水通过微生物去除杂质,再进行多次沉淀,分离,挤压,过滤,还要考

虑到多种因素,最终才能变成达标的水,排放到湖泊中。我不禁感慨:让纯净水变成污水只需要一步,而让污水变回纯净水却需要前前后后多道工序,资金耗费巨大!



小记者在繁荣金属异型有限公司采访

关于环保活动的感悟

市第二实验小学六(1)班 程望舒 指导老师 林丽

污水处理厂绿化很好,但还是有很难闻的气味。所有的污水都被排在深深的沟里,经过无数次的沉淀,处理,再流进生物处理池。在这里,像泥一样的微生物会分解污

水,经过来回几次后,用漂白粉消毒,然后沉淀微生物,最后再过滤几遍,才把污水净化完成。你看到了吗?处理污水要花几十甚至上百个步骤!你还敢乱污染水吗?

保护塘河,保护家

塘下镇一中八(五)班 方之悦

我们不仅看见了塘河的现状,还听见了塘河人民的心声。我们走访了陈宅村老人公寓,老人们向我们娓娓说起塘河的原貌。塘河的水原本是十分清澈的,里面有鱼有虾,水可以直接捧来喝。我听后

十分震惊,看着现在的河水,我完全想不到塘河水以前是可以喝的!讲到被污染的塘河水,老人们越讲越愤怒,个个言辞急促。我知道,老人们是在为塘河着急,为母亲河喊冤呐!

塘河见闻

还我塘河水清清

塘下镇中心小学六(4)班 张一涵

塘下镇一中对面的河边,我们捂住口鼻发现,虽然河面上的垃圾不是很多,但还是漂浮着一些黑色物质,据说都是垃圾腐烂形成的。河岸边,还有几条水管在排放着黑色的污水。看到

河流母亲如今这般不堪的面容,我陷入沉思。

帮帮我们的河流母亲吧!让她恢复原来的样子!让水不再混浊,让我们再回到以前那样傍水而居的生活!



小记者参观市污水处理厂(方之悦 摄)

生命之水

塘下镇中心小学六(2)班 郑瑞诗

经过1个小时的路程颠簸,我们终于来到了污水处理厂,这里真漂亮!植被很茂盛,还有几只小蝴蝶飞来飞去。可你看看这些污水!黑得吓人!

刘厂长给我们介绍最新的生物处理技术:与物理化学方法相比,废水生物处理技术具有一系列的优点:由于污染物的生化转化过

程不需要高温高压,在温和的条件下经过酶催化即可高效并相对彻底地完成,因此,处理费用低廉,对废水水质的适用面宽,废水生物处理法不加药剂,可以避免对水质造成二次污染;另外,生物处理效果良好,不仅去除了有机物、病原体、有毒物质,还能去除臭味,提高透明度,降低色度等。

相关链接

今年世界环境日
中国主题:
同呼吸 共奋斗

今年4月22日,环境保护部发布了2013年世界环境日中国主题,确定今年的主题为:“同呼吸,共奋斗”,旨在释放和传递建设美丽中国人人共享、人人有责的信息,倡导每一位公民都应牢固树立保护生态环境的理念,切实履行好呵护环境的责任,自觉从我做起,从小事做起,尊重自然,顺应自然,增强节约意识、环保意识、生态意识,养成健康合理的生活方式和消费模式,激发全社会持久的环保热情,为改善空气质量、实现天蓝、地绿、水净的美丽中国而奋斗。

环保倡议

还地球一片洁净

塘下镇一中八(7)班 舒鑫婷

为了还地球一片清澈,为了留住人类美好的家园,我们应该从小事做起,从身边的一点一滴做起。污染水只需一秒,净化水

却要用一辈子,甚至好几代人的努力。所以,让我们加强对环境保护意识的宣传!让我们行动起来吧,还地球一片洁净!

呼唤环保

市第二实验小学六(2)班 戴止麦 指导老师 郑文华

肇平洋河是行程的第四站。它给我的印象就是:黄油。从一个排水管里排出来的是一层层浮在水面的彩色的油,我站在那里留意了很久,油一直在排,可知这条河有多脏。

经过这次的环保行,我感受到:环境需要大家,需要我们共同保护。让小苗萌发,让小草更嫩绿,让河流重返当年的面貌,让垃圾远离我们,让家园更美好。

期待更多企业加入环保队伍

塘下镇一中八(9)班 黄彬彬

我们随机采访了塘河边的繁荣金属异型有限公司,接待我们的是邵主任。据邵主任介绍,该公司的污水处理设备花了10万元,平均每吨水的处理费在20元到30元之间,污水处理开支只占利润的0.2%左右,排出废水的pH值为7,

与天然水的pH值一模一样,不会污染环境。其实企业们只需要第一次投入大一些,以后只需用掉少的0.2%的利润,就可以不用像老鼠见了猫儿似得躲着检查人员。企业家们,遵守“三废”排放,心动不如行动啊!

让绿色永驻塘下

市第二实验小学六(1)班 杨竹涵 指导老师 陈茜茜

保护我们的家园,还需要更多的行动,以下是我向大家建议的几个环保小策略:

- 1.一水多用:洗手的水可以用来冲马桶,淘米水可以用来浇花。这些小行动长年累积起来可以节省多少水呀!
- 2.减少住宾馆的次数:宾馆里的用品大多都是一次性的,如

果不用这些一次性用品,我们可以节省多少资源啊!

3.节约粮食:目前我们浪费粮食的情况还十分严重,如果全国每人每年节约1斤粮食,那么一年可以节约多少粮食啊!

只有我们真正行动起来,保护我们的美好家园,绿色才会永驻塘下!